

Эссе на тему «Взаимодействие с конфессиональными структурами общества
в образовательной среде»

Выполнила : Дамдинова М.Б.

На сегодняшний день в современном обществе одной из актуальных тем является образование, воспитание и религия. Не существует народов без религии, на каких бы стадиях развития они не находились.

В последние десятилетия мир кардинально изменился – в частности- в России. В свете произошедших событий (революция, социализм, коммунизм, войны, перестройка) произошли в умах людей разные «катаклизмы», переоценка ценностей. Но всегда - больше половины людей, в трудные годы, моменты – люди верили в бога надеялись на него, верили .

Религия – один из первых социальных институтов, который носит массовый характер, влияет на общественное сознание и поведение. И даже, когда человек не верит, он знает о религии.

На воспитание и образование человека влияют разные факторы – это семья, друзья, фильмы, книги и др., но нельзя исключать такого серьезного фактора как религия.

Религия традиционно связана с образованием. Так в процессе религиозной жизни формируются принципы, традиции, а затем целостная система религиозного образования. В настоящее время потребность в религиозном образовании возникла у самого общества из-за необходимости преодоления бездуховности современной цивилизации.

В мировой истории религия всегда была тесно связана с воспитанием, что обусловлено ее огромным влиянием на развитие общества, мировоззрение, культуру, нравственность человека. Считают, что отсутствие религиозного воспитания в детстве обязательно сказывается на характере человека, проявляясь в духовной надломленности.

Современная социально-экономическая и политическая ситуация в России заставляет переосмыслить и выработать систему ценностей нравственного и национального воспитания, основанную на традициях

отечественной педагогики, и религия здесь может оказать большое влияние, так как она является необходимым основанием воспитания. Главной целью религии является воспитание целостной личности, исцеление духовных недугов человека и соединение его с Богом.

Значительную роль играет религия в вопросе привития культурных ценностей и традиций. Так формируются понятия чести, достоинства, совести, любви к Родине и т. д. Религия учит веротерпимости и лояльному отношению к инакомыслию, что очень важно в нашей многонациональной стране. Отсутствие такого воспитания приводит к таким явлениям, как преступность, нетерпение, межнациональные конфликты.

Вместе с тем, в 90-е годы в образовательные учреждения (я помню) стали заходить с благотворительной якобы целью люди исповедующие другие (западные) течения религии. Но их больше перестали допускать. Я думаю надо детей оберегать или очень тактично объяснять об этом, не перегибая палку.

В нашем детском саду «Колокольчик», в рамках реализации нравственно-патриотического воспитания, проводятся различные мероприятия по воспитанию у детей нравственных, патриотических чувств, знакомств с народностями, проживающих в Бурятии, их обычаями, традициями, в том числе исповедующими им религиями в доступном им понимании. (В нашем корпусе обучаются дети 4-5 лет). Были организованы мероприятия «Тепло традиций», «Дружба народов», где в группах были организованы площадки «Народы, проживающие в Бурятии». Ведь в нашей республике проживают много народностей, которые исповедуют разные религии и живут в мире и согласии. Вместе с тем мы не должны и не делаем акцент только на развитие бурятской культуры, их традиций. В тех же рамках, в детском саду реализовывается долгосрочный проект «Семейские»

Необходимо отметить существование позиции, в которой отмечено, что религия облегчает процесс воспитания детей и улучшает взаимоотношения с родителями. Но при этом родителям необходимо опираться на духовность в

отношениях с детьми: справедливое отношение к ребенку, любовь, последовательность в своих поступках.

Религия задает человеку определенную систему ценностей, определяя нормы поведения, отношения между людьми в различных сферах.

Таким образом, религия – это неотъемлемая часть современного мира. Ее влияние ощущается практически во всех сферах общественной жизни, в том числе и образовательной. В наше время данная тема очень актуальна, так как религия продолжает влиять на чувства и умы людей.

Именно вера в бога позволяла человеку иметь надежду в будущее.